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Po Novém roce krajinu zakryla bílá 
peřina. Zmizela šeď i nepořádek kolem 
silnic. Teď, když bílou peřinu rozpustilo 
dlouho vyhlížené slunce, je čas na úklid. 

Blíží se termín celorepublikové úklidové 
akce Ukliďme Česko! Letos ten hlavní den 
vychází na sobotu 28. března, ale uklízet se 
dá i jindy. Kdyby se vám, čtenářům 
zpravodaje, chtělo, zapojte se do akce na 
webu uklidmecesko.cz, kde je možné se 
zaregistrovat a přidat se k akci  jako 
dobrovolník nebo dokonce organizátor 
úklidu.  

Uklízet můžete i bez registrace. Pokud si 
zvolíte trasu, kterou byste rádi prošli a ukli-
dili, protože se tudy často pohybujete a 
není vám lhostejné, co jiní do krajiny 

naházeli, ozvěte se na obecní 
úřad a domluvíme se na 
poskytnutí pytlů či rukavic pro 
úklid. Následně nám dejte 

vědět, kam jste naplněné pytle odložili, 
abychom se postarali o jejich odklizení. 
Takto alespoň v minulých letech spoluprá-
ce s některými dobrovolníky probíhala.  

Pokud se pustíte i doma do úklidu a pro-
bírání skříní, což bývá na jaře obvyklé, 
můžete využít aktivitu místních maminek a 
přinést šatstvo do plánovaného bazárku. 
Letos proběhne začátkem Velikonoc opět 
v Bistru. Sběr se uskuteční 2. dubna. 
Dětské i dospělácké oblečení tu najde 
místo a jestli máte boty, ze kterých někdo 
vyrostl dřív, než je stačil odřít, vezměte je s 
sebou. Někomu mohou udělat radost. 

Přeji vám krásné uklizené Velikonoce. 

Andrea Rucká
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Milí čtenáři, 
nový rok nastartoval rychlostí blesku. Za-
čátkem března už nevíme, že byly nějaké 
Vánoce a začínáme spíše plánovat a těšit 
se na letní dovolené. Na obci přednostně 
přemýšlíme, jak léto a prázdniny využít 
pro stavební šrumec a opravy zimou po-
škozených komunikací. 
Než však nastane léto, je potřeba zajistit 
papírovou přípravu investičních akcí a zma-
povat terén, aby bylo zřejmé, čemu je třeba 
věnovat větší péči.  
Zima nás ve srovnání s posledními roky 
nezvykle potrápila, a tak jsme rádi za 
začínající jaro. Nadílky sněhu ukázaly, kde 
jsou mezery v přípravě na zimní údržbu, ale 
také přinesly zjištění, že i tady platí, že v nou-
zi poznáš přítele. Jelikož pomohlo i počasí, 
které příděly sněhu sypalo jen občas, poda-
řilo se komunikace udržet v přijatelném 
stavu. Všem, kdo vzali hrablo do ruky nebo 
svou technikou někde pomohli uklidit část 
veřejného prostranství, patří poklona a 
poděkování.  
Jarní počasí konce února láká k práci na 
zahrádce. I obecní záhony se dočkaly před-
jarní péče. Po odstranění stařiny z některých 
vykukují rašící cibuloviny. To vše díky péči 
paní Hany Hadrbolcové, referentky obecní-
ho úřadu, která několik let v řadě vymýšlí 
rostlinnou skladbu, pleje a okopává a občas 
ve spolupráci s odbornou firmou inovuje ne 
tak dávno založené obecní záhony. V míst-
ních částech péči o květiny na veřejných 
prostranstvích zastávají místní dobrovolníci. 
Bez nich by nebylo v našich silách květino-
vou výzdobu držet. 
Se stejnou péčí jako o záhony se staráme o 
dětská hřiště. V Podboří jsme se kromě 
dětského, pustili na podzim i do hřiště pro 
míčové hry.  Začínající jaro tam rozproudilo 
diskuzi o jeho podobě. Byť  už ve zpravodaji 

dříve proběhla informace o jeho rozvržení,  
s končící zimou - po několika měsících od 
instalace branek a sloupků - začali někteří 
tamní občané pochybovat, zda splňuje 
parametry pro jejich obvyklé sportovní 
aktivity.  A tak hřiště nečeká jen na nalajno-
vání po zaasfaltování opravené díry v povr-
chu, ale také na výsledky ankety,  která byla 
slíbena, aby vyjasnila převažující názor. Při 
diskuzním setkání na místě bylo totiž zřejmé, 
že v Podboří po zimě nepanuje na podobě 
hřiště názorová shoda. Jestli má  být hřiště 
dokončeno odbornou firmou v dříve před-
stavené podobě, nebo má být ponecháno   
k předělání a dokončení místním 
dobrovolníkům, se vyjasní v blízké době. 
V únoru se zastupitelé zabývali záměrem na 
stavbu tělocvičny. Byl dokončen projekt pro 
provedení stavby. Ještě před tím bylo nutné 
podat žádost o krajskou dotaci ve snaze 
využít jedinou nabízející se dotační příleži-
tost.  Zastupitelé se shodli na dofinancování 
stavby pomocí bankovního úvěru.  Postup-
nými kroky se tedy blížíme k realizaci. Začí-
náme pracovat na přípravě dokumentace 
pro zadání veřejné zakázky.  Řešíme koor-
dinaci postupu stavebních prací se školním 
rokem. Stavební zásah postihne všechny 
části školního sportoviště, proto je potřeba 
vymyslet sled stavebních prací, aby alespoň 
po část realizace bylo možné sportování v 
malé tělocvičně, než tuto část zasáhne 
rekonstrukce. V příštím zpravodaji oznámí-
me, jestli už zahajujeme stavbu. 
Jsou i jiná témata připravená k řešení v le-
tošním roce. Některé údaje o nich zjistíte na 
následujících stránkách tohoto vydání, další 
se dočtete ze zápisů zastupitelstva či v příš-
tím zpravodaji. 
Mějte krásné jaro! Užívejte po dlouhé 
šedavé zimě jarního sluníčka a buďte zdrávi!  

Andrea Rucká, starostka 

CO NOVÉHO



- ￼  -3 BŘEZEN 2026

Změna volebních okrsků v obci 
Vážení občané, 

rádi bychom vás informovali o změně orga-
nizace voleb v naší obci. Na základě projed-
nání s Ministerstvem vnitra ČR dojde ke 
snížení počtu volebních okrsků z dosavad-
ních pěti na dva.  

Nové uspořádání počítá se dvěma voleb-
ními okrsky: 

•	 Okrsek Opařany – pro místní části Opařa-
ny, Oltyně a Podboří (celkem 872 voličů) 

•	 Okrsek Olší – pro místní části Olší, Nové 
Dvory, Skrýchov u Opařan a Hodušín 
(celkem 251 voličů) 

V současnosti má obec 1 123 voličů a 
volební okrsky jsou zřízeny téměř v každé 
místní části. Některé okrsky jsou však velmi 
malé. Pro obec je stále obtížnější personál-
ně zajistit pět okrskových volebních komisí, 
pro jejichž obsazení je potřeba minimálně 
23 členů. Politické strany v posledních letech 
delegují své zástupce jen omezeně a zájem 
občanů o členství v komisích postupně 
klesá. V rámci našeho okresu přitom patříme 
k obcím s nadprůměrně vysokým počtem 
volebních okrsků vzhledem k počtu voličů. 

Navržené řešení respektuje přirozené vazby 
mezi jednotlivými místními částmi obce a 
volební místnosti byly zvoleny s ohledem na 
velikost prostor a jejich bezbariérovost. 
Maximální docházková vzdálenost do 
volební místnosti se touto změnou nezvyšu-
je a nevzniká nová skupina voličů s extrém-
ně dlouhou docházkovou vzdáleností 
(obyvatelé Hodušína a Oltyně dojíždějí volit 
do Skrýchova, respektive do Opařan již 
dlouhou dobu). 

Snížení počtu okrsků umožní efektivnější 
organizaci voleb a úsporu finančních 
prostředků, například na odměnách členů 

volebních komisí či technickém zabezpe-
čení voleb. 

Obec zároveň přijme opatření, která zajistí 
dostupnost volebního práva i pro méně 
mobilní občany. Voliči se sníženou pohybli-
vostí, zejména senioři nebo osoby se zdra-
votním omezením, budou moci požádat 
obec o zajištění dopravy do volební míst-
nosti a zpět. Samozřejmostí zůstává také 
možnost využít přenosnou volební 
schránku. 

O konkrétních volebních místnostech a dal-
ších organizačních informacích Vás budeme 
včas informovat prostřednictvím obecních 
komunikačních kanálů. 

Děkujeme za pochopení. 

Marta Diartová 

Rozptylová loučka na hřbitově  
V některém z minulých čísel obecního 
zpravodaje jsme informovali o záměru 
zřízení rozptylové loučky na hřbitově v Opa-
řanech. Nyní je toto pietní místo v jihový-
chodním rohu hřbitova dokončeno a připra-
veno k zahájení provozu. Bude sloužit k dů-
stojnému rozptylu zpopelněných ostatků. 

Provádění rozptylů bude možné od letoš-
ního jara, a to vždy v období od května do 
října. Samotné rozptyly bude zajišťovat 
Pohřební služba Melich Tábor. 

Objednání rozptylu je možné prostřednic-
tvím provozovatele hřbitova, kterým je 
Obec Opařany.  

Kontakt:  Obecní úřad – kancelář matriky, 
Marta Diartová, tel. 602 232 980 

Upozorňujeme návštěvníky hřbitova, že 
rozptylová loučka je zvláštním pietním 
místem. Z tohoto důvodu je vstup na loučku 
pro návštěvníky hřbitova zakázán. Prosíme 

NFORMACE Z OÚ



- ￼  -4 BŘEZEN 2026

všechny o respektování tohoto pravidla a 
zachování důstojnosti tohoto místa. 

Marta Diartová 

Kulturní dům ve Skrýchově 
Už v roce 2023 vznikla ve Skrýchově při dis-
kuzi zastupitelů s místními obyvateli doho-
da, že dlouhodobě nevyužívaný kulturní 
dům by bylo vhodné přestavit na byty s 
pečovatelskou službou. Pečovatelské služby 
v našem území pokrývá sociální služba 
Charity Písek a poslední dobou také Sociální 
služby městyse Borotín. Jen byty vhodné 
pro občany, kteří by pečovatelskou službu 
potřebovali, nemáme, a tak zůstávají v do-
mácím nikoli však bezbariérovém prostředí, 
což může komplikovat životní situaci.  

Nazrál čas zabývat se slíbenou přípravou 
studie pro přestavbu či novostavbu bytů na 
místě dosavadního kulturáku. Ve Skrýchově 
však v době, kdy mělo zastupitelstvo na 
pracovní schůzce řešit dispoziční řešení a 
podmínky pro zadání architektonické studie, 
proběhla diskuze místních a nakonec také 
anketa. Ta ukázala, že tamním obyvatelům a 
vlastníkům nemovitostí nejvíce vyhovuje 
stávající klidový stav, kdy kulturák zeje 
prázdnotou. Obavy z nové situace převážily 
nad touhou po změně. 

Nezbývá, než nastalou situaci respektovat, 
věnovat se jiným projektům a k tématu 
proměny kulturního domu bez kultury na 
objekt s novým využitím se vrátit po čase.  

Nyní přesouváme energii do přípravy studie 
bezbariérových bytů na pozemku parc. č. st. 
48/2 a st. 48/3 v Opařanech v sousedství 
školkové zahrady. Obec je koupila nedávno 
a hodlá je využít k bydlení.  

Andrea Rucká

První byty v Opařanech 
Obec Opařany má ve srovnání s okolními 
obcemi jen nízký počet bytů. Pět bytů je ve 
Skrýchově v nedávno zateplené bytovce 
č.p. 50. Jeden byt je v Nových Dvorech na 
návsi. Další byt se nachází v patře kulturní-
ho domě ve Skrýchově. Je umístěn nad 
nevytápěným vestibulem v nezatepleném 
objektu, a tak náklady na elektrické 
vytápění jsou v zimě, jako byla ta letošní, 
značné. Momentálně není byt obsazený. 

V Opařanech byly dosud pouze byty v sou-
kromém vlastnictví. Nyní obec zahájí  práce 
na stavbě domu o třech bytech s garážemi. 
Jeden z bytů bude přízemní bezbariérový, 
další dva budou v podkroví se vstupem na 
terasu, z níž lze sejít do přilehlé části zahra-
dy. Stavba nahradí dříve obývanou budovu 
na pozemku parc. č. st. 19 v Opařanech. 

Velikost bytů bude přibližně 70 m2, všech-
ny jsou navržené jako 3+kk. Stavba má být 
zahájena v dubnu a potrvá dle připravené 
smlouvy o dílo do konce listopadu 2027. 
Kdy budou byty k nastěhování, bude dále  
záležet na rychlosti kolaudačního procesu. 

Zhotovitelem stavby má být, poté co 
odstoupil ze soutěže účastník s nejlevnější 
nabídkou pro nemožnost dosáhnout na 
splnění stanovených podmínek, společnost 
PL BEKO s.r.o. Cena díla dle nabídky je 
14.499.300,02 Kč bez DPH. 

Andrea Rucká

NFORMACE Z OÚ
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Nová cesta v Podboří 
V Podboří došlo v posledních letech k něko-
lika významným investicím. Do země byla 
položena kanalizace, vzápětí vodovod a v 
nedávné době také kabely NN. Ustaly zemní 
práce a je potřeba se postupně věnovat 
komunikacím, které stavbami dostaly zabrat.  

Pro letošní rok je naplánována a smluvně 
sjednána stavba krátkého úseku nad návesní 
kapličkou, kde neexistuje zpevněná 
komunikace k několika domům. Stavební 
povolení už nějaký čas máme a v dubnu 
bychom měli zahájit zemní a stavební práce. 
Stavba zajistí v napojení na krajskou silnici 
III. třídy i komfortní točnu pro autobusy.  

Zhotovitelem stavby bude společnost 
SWIETELSKY stavební s.r.o., která v Opařa-
nech vystavěla chodníky kolem zdravotního 
střediska a místní komunikaci ke kostelu. Ce-
na stavby dle smlouvy o dílo je 1.199.970,22 
Kč bez DPH.  Obecní úřad zpracoval a podal 
pro tuto stavbu žádost o dotaci z krajských 
prostředků. Jestli bude dotace přiznána, se 
dozvíme v průběhu následujících měsíců.   

Při stavbě dojde k opravě letité díry v asfaltu 
na návesním hřišti. Ostatní opravy komuni-
kací budou postupně následovat. Po letošní 
vlhké a mrazivé zimě je děr a prasklin více 
než jindy. 

AR 

Vznikne propojovací chodník 
Také v Opařanech se letos budeme věnovat 
stavbě komunikace. Bude výhradně pro pěší 
a bude v místě léta užívané často hodně 
mokré a bahnité zkratky od rozcestí na Skrý-
chov směrem ke škole po pozemku parc. č. 
124/1 a navazujících. 

Stavbu provede stejně jako v Podboří  spo-
lečnost SWIETELSKY stavební s.r.o. Podala 

nejvýhodnější nabídku a splnila podmínky 
zadání. Stavba bude zahájena v průběhu 
jara, dokončena by měla dle smlouvy být do 
konce července letošního roku, aby tudy 
mohly v září už proudit děti do školy. 

Stavba bude realizovaná z prostředků obce, 
bez dotační podpory. Cena stavby je ve výši 
1.433.639,46 Kč bez DPH. 

Půjde o dva metry široký chodník provedený 
převážně z kamenné dlažby a doprovázený 
lampami veřejného osvětlení. Někoho 
možná napadne: Proč zase kamenný? 
Jednoduše proto, že jej lze snadno rozebrat 
a materiál znovu použít při jakékoliv opravě 
nebo uložení podzemních inženýrských sítí.  

AR 

Fotovoltaika na ČOV a ZŠ 
Již dříve proběhla zpravodajem informace, 
že se obec pustila do energetické koncepce 
a navazujícího managementu. Sledujeme 
spotřebu energií na jednotlivých objektech 
v majetku obce a vychází nám z toho návrh 
opatření vhodných pro jednotlivé budovy. 
Významná spotřeba elektrické energie je 
vykazována na ČOV v Opařanech. Čerpadla 
téměř nepřetržitě zajišťují běh čistícího 
procesu a spotřeba energie tak převyšuje 
50 MWh za rok.  

Další objekt s vysokou potřebou energií v 
roce je základní škola a v ní umístěná kuchy-
ně. Elektroměry zde vykazují souhrnnou 
roční spotřebu okolo 54 MWh. 

Tato zjištění vedou k úvaze o využití 
fotovoltaických panelů na uvedené dva 
objekty. Byl připraven návrh řešení a obec 
požádala o dotační podporu v programu 
RES+ Modernizačního fondu. Jak záměr 
dopadne, ukáže čas. 

AR

NFORMACE Z OÚ
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Přístavba MŠ je dostavena 
Již několik vydání zpravodaje uvedlo dílčí 
informace o budování nové třídy v mateřské 
škole. Nyní vám poskytneme náhled do 
nových místností. Papírování okolo povolení 
provozu nebere konce, a tak nebylo možné 
uskutečnit pro veřejnost prohlídku této 
dokončené investice. Soustředíme se na to, 
aby školka mohla co nejdříve sloužit dětem 
a vedení školky mohlo slíbit co největšímu 
počtu rodičů umístění dětí v dalším školním 
roce. Na následujících fotografiích máte 
jedinečnou šanci nahlédnout do nové třídy, 
umývárny a výdejním okénkem také do 
nového zázemí pro kuchařky: 

Ve vstupním vestibulu a ve sklepních 
místnostech je nově osazená rekuperace 
pro výměnu vzduchu, a tak věříme, že pobyt 
ve školce bude pro další roky komfortnější 
než dosud.  

Andrea Rucká

INFORMACE Z OÚ
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Bistro – místo setkávání 
V naší obci žijí v sedmi místních částech 
lidé všech generací. Známe se od vidění, 
víme o sobě, ale málokdy je čas a prostor 
se setkat, popovídat si a více se poznat. 
Každý má své starosti, povinnosti, svůj 
rytmus. Komunitní centrum má být místo, 
kde se mohou tyhle světy potkávat – 
nenápadně, bez očekávání, bez toho, že 
by člověk musel něco umět nebo 
zvládnout. Má to být prostor, kde se dá 
posedět u kávy, přijít s dětmi, potkat 
sousedy, zavzpomínat si, někdy se pobavit 
nebo se třeba něco nového dozvědět. 
Nejde o úřad ani o „instituci.“ Bistro má 
být o pravidelných drobných setkáních, 
která se časem, jak doufáme, stanou 
přirozenou součástí života obce. 
Už teď tu funguje Univerzita třetího věku, 
cvičení na židlích, jóga nebo tanec. 
Postupně přibývají další drobné aktivity – 
spíše nenápadné, ale o to důležitější. Ko-
munitní centrum má být místem, kam se 
dá přijít s dětmi. Kde si děti hrají, dospělí 
si v klidu sednou a dají si kávu. K dispozici 
je skládací pěnová podlaha nebo písko-
viště. Budeme rádi, když si do Bistra najde 
cestu i naše mládež. Mohli by tu najít 
prostor se sejít, zahrát si, posedět, být 
spolu mimo školu a mimo domov. 
Neorganizovaně, přirozeně, po svém.       
V neposlední řadě je také možné přijít si 
zahrát stolní tenis nebo deskové hry. 
Bistro je otevřené i pro soukromé vyžití – 
rodinné oslavy, setkání spolužáků nebo 
posezení s přáteli. I to je jeho smysl: být 
prostorem, který patří obci a jejím lidem.  
Začínáme pomalu a dveře bývají otevřené 
každému – klidně jen ze zvědavosti nebo 
jen na chvilku.  
Budeme rádi, když se tu potkáme. 

Srdečně zveme na nejbližší setkání: 
Nedělní (občasná) kavárna aneb Stavte se 
na kafe. Jen tak. – neděle 15. 3. 2026 od 
14,00 do 18,00. 
Jarní burza oblečení – pátek 3. 4. 2026 
(příjem zboží ve čtvrtek 2. 4.). 
Velikonoce v Bistru – sousedské posezení s 
možností malování vajíček voskem a pletení 
pomlázek. 
Setkání maminek s dětmi – ve spolupráci 
se skupinou aktivních dam z MAS Krajina 
srdce připravujeme aktivity (smyslohraní, 
didaktické dílničky ad.). První taková se 
chystá na duben. Maminky s malými dětmi  
s lektorkou Renátou Bednářovou z projektu 
Karkade (www.karkadezazitky.cz) během 
hodiny a půl vyzkoušejí různé interaktivní a 
didaktické hračky z přírodních materiálů, 
které podporují zvídavost, jemnou motoriku 
i přirozené objevování světa hrou v bezpeč-
ném prostředí. Přijďte si s dětmi užít příjem-
né dopoledne, načerpat inspiraci pro do-
mácí hraní a potkat další maminky z okolí. 

Marta Diartová 

Spolková místnost ožila 
Spolková místnost OÚ nezeje prázdnotou. 
Od poloviny února každé středeční odpo-
ledne zaplní tento prostor množství zájemců 
o rybářský lístek. Rybářský kroužek vedený  
panem Jaroslavem Mikešem má velkou 
účast. Před začátkem první schůzky to ve 
vestibulu úřadu a před budovou vypadalo, 
jako v 80. letech před obchodem, kam měli 
přivézt banány. 

Nováčci se učí poznávat ryby i navazovat 
háčky. Pokud účastníci vydrží, chodívají do 
terénu trénovat nahazování prutů. Po úspěš-
ném zakončení kurzu je odměnou zisk 
rybářského lístku - oprávnění k rybolovu.    

Andrea Rucká

http://www.karkadezazitky.cz
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Zprávičky ze školky  
Od začátku nového roku už sice uběhlo pár 
týdnů, ale s dalším vydáním zpravodaje vás 
opět srdečně zdravíme z naší mateřské ško-
ly. Rádi bychom se s vámi podělili o to, co 
všechno už jsme od ledna zažili, a prozradili, 
na co se těšíme v nadcházejících jarních 
měsících. 

Od ledna se toho u nás událo opravdu hod-
ně a rozhodně jsme nezaháleli. Zimní měsí-
ce se nesly ve znamení sportu, kultury i no-
vého poznávání. Naši předškoláci úspěšně 
ukončili kurz bruslení na zimním stadionu v 
Milevsku a také kurz lyžování ve skiareálu 
Monínec. Sportovní prů-
prava přišla s pravým 
zimním počasím velmi 
vhod – spousta dětí naby-
té sportovní dovednosti 
rovnou zúročila během 
nedávných jarních prázd-
nin.  

Naši předškoláci úspěšně 
zvládli zápis do základní 
školy. Máme z nich radost 
a věříme, že se jim bude v 
první třídě dařit. Krásný 
kulturní zážitek jsme si 
užili přímo u nás ve škol-
ce, kam za námi přijelo di-
vadlo. O to víc nás těšilo, 
že jsme představení s náz-
vem Zimní pohádka mohli sledovat 
společně s prvňáčky z místní základní školy. 
Úplnou novinkou byl zajímavý naučný 
program České lékárnické komory, kdy se 
děti hravou formou dozvěděly, co jsou to 
bacily, jak správně pečovat o své zdraví a 
seznámily se s léčivými bylinkami. 

S blížícím se jarem už všichni vyhlížíme 
sluníčko a těšíme se, až odložíme teplé 
bundy. Čekají nás tradiční jarní přípravy, 

pozorování probouzející se přírody a s tím 
spojené společné setkání dětí a rodičů, 
během kterého budeme v naší školce vy-
rábět krásné jarní dekorace. Už teď se na 
toto společné tvoření moc těšíme. 

A co si přejeme ze všeho nejvíce? Všichni už 
netrpělivě vyhlížíme okamžik, kdy se bude-
me moci nastěhovat do naší nově realizo-
vané třídy. Přístavba mateřské školy je sice 
již hotová, ale ještě čekáme na důležité 
povolení k zahájení provozu. Věříme, že vše 
dobře dopadne a my budeme moci co 
nejdříve začít využívat tyto krásné nové 
prostory. 

Na závěr informace: blíží se důležitý termín 
pro všechny rodiče, kteří plánují v příštím 
školním roce svěřit své děti do naší péče.  

Zápis do mateřské školy pro školní rok 
2026/2027 proběhne ve dnech 8. + 9. 4. 
2026. Veškeré podrobnosti a kritéria pro 
přijetí najdete na našich webových strán-
kách a informačních letácích na veřejných 
místech. Před zápisem se k nám zájemci 
mohou přijít ve čtvrtek 2. 4. dopoledne 

ZŠ a MŠ 
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podívat, pohrát si a o všem se informovat. 
Na nové děti se již velmi těšíme. 

Za celý kolektiv naší mateřské školy vám 
přejeme krásné, sluncem zalité jarní dny. 

Zdeňka Šimáková 

První stupeň informuje 
A máme tady další hlášení ze školních lavic 
1. stupně základní školy. Prázdniny utekly 
neskutečně rychle a všichni jsme se pustili 
do další práce. Hned po prázdninách 
proběhl  v naší škole Zápis prvňáčků, příští 
třída bude početná. Naši prvňáci občas 
chodí na divadelní představení do mateřské 
školy.  V únoru navštívili představení Zimní 
pohádka a úspěšně zvládli lyžařský kurz na 
Monínci.  Třetí a čtvrtá třída prošly SCIO 
testováním. Divadelní představení Pan 
Smraďoch v Táboře navštívili žáci  4. a 5. 
třídy a na začátku března  se účastnili 
matematické soutěže Pangea. Ani druháci 
nezaháleli. Počasí je velice nakloněno našim 
výpravám do přírody. Putování Kolem 
potoka bylo vyměněno za cesty Od rybníka 
k rybníku, začátkem března jsme došli do 
Jezovita.  

ZŠ a MŠ

Cestou jsme pozorovali změny v přírodě a 
zvířata, zkoumali různé druhy mechů a 
zakreslovali do mapy naši cestu. 

Šárka Selnarová 

Úspěch žáků v literární soutěži 
Máme skvělou zprávu! Žáci naší školy Jana 
Doubková z 8. třídy a Mikuláš Pinc ze 7. třídy 
uspěli v celostátní literární soutěži a jejich 
texty budou uveřejněny ve speciálním 
sborníku. Oběma autorům srdečně gratulu-
jeme k tomuto významnému úspěchu! 

V minulém školním roce se do soutěže 
aktivně zapojili žáci současné 7. a 8. třídy. 
Jednalo se o celostátní literární soutěž, která 
byla součástí výzkumu tvůrčího psaní na 
základních školách v České republice a kte-
rou organizovala Univerzita Palackého v 
Olomouci. 

Úkolem soutěžících bylo napsat krátký 
literární útvar o rozsahu 100 slov, tzv. 
drabble. Ve svých textech museli povinně 
pracovat se zadanými slovy zámek, klíč a 
vytvořit deštivou atmosféru. 

Všechny zaslané příspěvky posuzovala 
odborná porota složená z 
dospělých i mladých tvůrců a 
tvůrkyň, kteří se intenzivně 
věnují tvůrčímu psaní. Hod-
nocení probíhalo anonymně, 
aby byla zajištěna maximální 
objektivita. Z celkového 
počtu 676 přihlášených textů 
porota vybrala 66 nejlépe 
hodnocených prací. Tyto 
texty budou uveřejněny ve 
sborníku, jenž vyjde v 
průběhu jara. 

Máme radost, že mezi oceně-
nými jsou i texty našich žáků. 
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Jako odměnu za svůj úspěch obdrželi 
poukázku do knihkupectví Luxor. 

Ještě jednou gratulujeme a jsme na naše 
žáky právem pyšní. 

Texty si můžete přečíst zde: 

Jednoho deštivého dne se na zámku Králo-
vec měla konat velkolepá oslava narozenin 
malé princezny Anety. Od rána všichni pod-
daní běhali sem a tam, pekli, vařili, vše čistili 
a také připravovali šaty malé princezně. Když 
už bylo vše přichystané a poddaní si 
oddychli, mohli přijíždět hosté. Přijeli knížata, 
hraběnky a spousta dalších významných 
hostů. Všem se na zámku líbilo a když přešli 
do hlavního sálu, oslava mohla začít. 
Princezna Aneta měla rozzářené oči, vše se jí 
líbilo a když jí všichni hosté začali přát, byla v 
sedmém nebi. Řekla, že je to nejlepší oslava 
narozenin! Když v tom se všechny svíce 
zhasly a vešel neviditelný duch dědečka. Šel 
popřát své vnučce. 

(Jana Doubková) 

Byl jednou jeden pes, ten šel prozkoumat 
les, v lese chaloupka, v chaloupce stoleček, 
na stolečku truhlička, na truhličce zámek, v 
zámku klíček, pejsek klíčkem pootočil, 
truhlička se pootevřela, zvenku se ozvalo 
burácení a začalo pršet, truhlička prázdná, 
pejsek truhličku rychle zavřel, déšť přestal, 
pejsek se lek, utek, šel za svým pánem, pán 
ho ale neviděl a pak si pejsek uvědomil, že v 
truhličce byla neviditelnost, neviditelný pes 
měl hlad, šel se napapat, pán už vytiskl 
plakáty “hledá se pes”, najednou viděl 
granule levitovat a na granule začal na ně 
šahat, místo granulí šáhl na psa a upletl 
psovi kabát, tak ho mohl vidět a oba žili 
šťastně až do smrti. 

(Mikuláš Pinc) 

Lenka Laňková 

ZŠ a MŠ



- ￼  -11 BŘEZEN 2026

Třináctka v novém roce 
Nový rok 2026 je pro nás již rozběhlý v pl-
ném proudu a plně již plánujeme tábor. Ale 
začněme od začátku roku. Na začátku ledna 
předal jistebnický oddíl Domácímu hospicu 
Jordán částku z dobrovolné sbírky, kterou 
pořádali při rozdávání betlémského světla. 
Tato sbírka je jednou z nejdéle trvajících pro 
tuto organizaci, děkujeme všem, kteří nám 
přispěli. Letos se vybralo 20.439 Kč.  

V únoru jsme v Opařanech uskutečnili již 9. 
skautský ples letos na téma živly. Nechyběla 
dobrá zábava, skautské písničky či fotokou-
tek. Letos jsme nově vyzkoušeli novou kape-
lu Happy Band z Plané nad Lužnicí, měla 
úspěch a skvěle doplnila atmosféru plesu, 
parket se plnil od prvních chvílí.  

9. skautský ples je úspěšně za námi a my 
bychom chtěli z celého srdce poděkovat 
všem hostům, přátelům oddílu i podporo-
vatelům, kteří s námi strávili tento krásný 
večer. Děkujeme také fotografovi (Ondřej 
Fojta), že s námi byl celý večer a udělal nám 
spoustu krásných fotek, které najdete na 
webu Třináctky v sekci Novinky. Děkujeme – 
a těšíme se na jubilejní 10. ročník! 

Na konci února se hudba rozezněla i v klu-
bovně v Opařanech. Konal se zde karneval 
celého dívčího oddílu. Dětský skautský 
karneval přinesl spoustu radosti, smíchu a 
nezapomenutelných zážitků. Klubovna se 
proměnila v pestrý svět masek, kde se pot-
kali princezny, zvířátka, superhrdinové i 
pohádkové bytosti. Od prvních okamžiků 
bylo jasné, že nás čeká odpoledne plné 
zábavy. Tančilo se od začátku až do konce. 
Hudba hrála naplno a parket byl neustále 
plný roztančených dětí. Velký úspěch mělo 
tancování s balónky, kdy bylo potřeba 
udržet balónek co nejdéle ve vzduchu nebo 
si ho předávat při tanci. Nechyběly ani 
soutěže a hry, nejoblíbenější byla známá hra 

limbo. Děti s velkým odhodláním předvá-
děly neuvěřitelnou ohebnost. Bylo krásné 
sledovat, jak si všichni pomáhají, fandí si a 
užívají si každou chvíli. 

Nyní, když píšeme tento článek, tak víme, že 
nás v březnu čeká společná akce celého 
přístavu, kde přijedou děti ze Sepekova, 
Nadějkova i Jistebnice a zase se uvidíme 
všichni společně. Pořádáme memoriál Tipa 
a Melouna, kteří založili naši Třináctku. 

Poté proběhne pár výletů, přespání, 
víkendovek a akcí a pojedeme na tábor, na 
který už běží přípravy v plném proudu. 
Program už je rozpracován a všichni ve 
volných chvílích něco připravují nebo 
plánují. 

Adéla Selnarová 

SPOLKY
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Stolní tenis v Nových Dvorech 
V závěru roku 2025 pořádala TJ Nové Dvory 
26. prosince již 40. ročník Vánočního turnaje 
ve stolním tenise. Celkem se turnaje zúčast-
nilo 22 hráčů, kteří byli rozděleni do katego-
rie registrovaných a kategorie neregistro-
vaných. 

Soutěžící byli nejdříve rozlosování do sku-
pin, kde hrál každý s každým, a ve druhé fázi 
pak ti nejlepší ze skupin postoupili do vyřa-
zovací soutěže play-off o konečné umístění. 

Výsledky kategorie registrovaných: 

1. Jaroslav Alexa 

2. Miroslav Břicháček 

3. Jan Alexa 

Výsledky kategorie neregistrovaných: 

1. Jiří Doubek 

2. Stanislav Kotrba 

3. Adam Bártík 

Po dvouhrách se sehrála i soutěž ve čtyřhře, 
kde vyhrála dvojice Jaroslav Alexa a Jan 
Alexa. 

Všem vítězům gratulujeme a zároveň 
všechny příznivce stolního tenisu už nyní 
zveme na příští 41. ročník Vánočního 
turnaje, který se uskuteční 26. prosince 2026 
v Nových Dvorech.  

Radek Stodola 

Stolní tenis lze trénovat i v opařanském 
Bistru. Zatím se zájemci o tuto aktivitu do 
Bistra nehrnou, ale kdo zamýšlí účast na 
dalším ročníku novodvorského Vánočního 
turnaje, má jedinečnou šanci Bistro využít k 
zahájení tréninkových aktivit. Stačí zajít na 
obecní úřad, případně tam zatelefonovat 
pro sjednání termínu pro trénink. Není 
nutné klíče od budovy vyzvedávat v provoz-
ní době úřadu. Byla zakoupena kódovací 
schránka, ze které bude možné klíče vyj-
mout po zadání předem sjednaného kódu a 
opět je do schránky vrátit. 

AR 

SPORT
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Silvestrovský fotbálek  
Stalo se už tradicí, že poslední den v roce se 
sejdou hráči klubu s ostatními  příznivci fot-
balu a sehrají závěrečné  přátelské utkání 
daného roku. Bylo tomu tak i poslední den 
roku 2025. 
Přišlo celkem kolem 25 hráčů a tradičně se 
rozdělili do týmů Starší a Mladší. Vyhrál  tým 
Starších, ale všichni hrají s tím, že nejde jen 
o výsledek , ale jde o dobrou náladu a vzá-
jemné pošťuchování k lepšímu výkonu. 
Společně jsme si popřáli hodně zdraví a 
štěstí v roce 2026 a hodně úspěchů v jarní 
části sezony. Totéž přejeme i našim přízniv-

cům a těšíme se na setkání a fanouškovskou 
podporu  při zápasech.  
Po podzimní části soutěže OP MUŽI 
2025/2026 jsme skončili v tabulce na šes-
tém místě se 16ti body. Jarní část zahajuje-
me o velikonočním víkendu domácím zápa-
sem na hřišti  v Řepči s týmem Tučap.  Cel-
kem sehrajeme 11 zápasů, z toho 6 zápasů 
na domácích hřištích střídavě v Řepči a v 
Opařanech. Termíny zápasů v rozpisu 
nejsou ještě kompletní, uzávěrka bude až 

SPORT

15. března. Hotový rozpis bude potom vy-
věšen na webu obce a ve vitríně na návsi. 

Mrníci Opařany  
Letošní sezóna TFbL není taková, na jakou 
jsme byli zvyklí, bohužel letos se nám 
nevyhnula zranění a potýkáme se se slabší 
účastí. I díky tomu bohužel neuhráváme 
tolik bodů jako jsme měli minulé roky. 
Aktuálně po 17.kole se nacházíme upro-
střed tabulky na 6. místě s 30 body s klad-
nou bilancí 10ti výher a 8mi porážek. Do 
konce letošního ročníku ještě zbývají ode-
hrát 2 turnaje v březnu, čili 4 zápasy a je 

možné udělat ještě 12 bodů, tak doufej-
me, že uhrajeme co nejvíce a poskočíme 
tabulkou výše. Moc bych chtěl poděkovat 
všem hráčům, kteří letos jezdí, protože to 
momentálně není opravdu jednoduché. 

https://tfbl.webnode.cz/vysledky-a-
tabulka/vysledky/  

Michal Koktan

https://tfbl.webnode.cz/vysledky-a-tabulka/vysledky/
https://tfbl.webnode.cz/vysledky-a-tabulka/vysledky/
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Masopustní rej 
Novodvorské maškary nezahálely a 7. února 
od ranních hodin probarvovaly novodvor-
skou náves. Blanka Shorná vymódí každého, 
kdo dorazí. Mrkne okem, zeptá se: "Za co 
chceš jít?" a nečekaje na odpověď už sází 
varianty a k nim patřičné modely. Má napro-
stý přehled, kam v kostymérně sáhnout , kde 
jsou kožichy, kde paruky, kde kostým Krako-
noše. Marcela Máchalová, starostka hasičů a 
hybná síla dění v Nových Dvorech, velí davu 
a hlídá, aby maškary nezůstaly Na Kovárně a 
včas vyrazily. Paní Marcela Barešová před 
Kovárnou poctivě počítá maškary, aby 
nechyběl záznam do kroniky, a přítomní 
fotografové mačkají spoušť, aby zazname-
nali co nejvíc momentků. 

Průvod postupuje Novými Dvory od otevře-
ných vrat k otevřeným vratům. Za každými se 
nabízejí jiné dobroty, všude se setkáte s las-
kavým přijetím.  

Další zastávkou na trase je Olší. Vítací cedule 
na příjezdu se nedala minout, a tak proběh-
lo hromadné focení. Někde pro maškary 
měli napečeno, někde přidali cosi do kasič-
ky, výborné byly domácí klobásy, v další 
chalupě točené pivo a nakonec hostina u 
Kotrbů. Co víc si přát? Jen velmi pomalu se z 
takových končin odchází, a tak v Božejo-

vicích na nádraží začali mít pochybnosti, 
jestli maškary letos dorazí. 

Dorazily. Udělaly trochu rozruch a pokračo-
valy do Hodušína. Odtud pak ještě mobilní 
přesun do Skrýchova. Množství otevřených 
vrat a milých přijetí a opakovaně skvělé 
občerstvení u Kubů zde maškary zdrželo až 
do tmy. Skrýchovem projíždějící řidiči 
neskrývali překvapení, když za zatáčkou 
natrefili maskované postavy.  

Unavené a v blátě urousané maškary se 
vrátily do Nových Dvorů na vytopenou 
Kovárnu. Sotva svlékly kostýmy, podával se 
vývar s játrovými knedlíčky a další dobroty 
připravené těmi, kdo nebyli v průvodu. 
Muzikantům zbylo po celodenním putování 
ještě trochu energie, a tak se večer ještě 
posedělo, zazpívalo a poklábosilo. 

Čarodějnice

KULTURA
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Středisková knihovna Opařany – 
ohlédnutí za rokem 2025 
Uplynulý rok 2025 probíhal v naší knihovně 
standardním tempem. Přicházeli noví čtenáři 
především v té nejmladší kategorii, jiní z nej-
různějších důvodů ubývali. Faktem zůstává, 
že celkový počet čtenářů se i přes tyto 
výkyvy pohybuje na stále stejné úrovni. 

Knihovna nakoupila mnoho nových titulů i 
edukativních her – jak pro dětské čtenáře, 
tak i pro starší generace. Zároveň proběhlo 
pravidelné vyřazování poškozených či nevy-
užívaných knih, z nichž některé si přece jen 
našly své nové zájemce. A část vyřazených 
knih použili žáci pro výrobu dárků – andělů 
na adventním jarmarku. 

Naše knihovna si v roce 2025 také připo-
mněla 100 let od narození Zdeňka Smetany. 
Děti vytvořily díla, která zdobí knihovnu, a 
čtenáři je obdivují, jak jsou děti šikovné. 

Určitou novinkou v životě knihovny bylo to, 
že v jejích prostorách, s využitím toho, co 
knihovna nabízí, probíhaly některé vyučo-
vací hodiny tříd 1. stupně základní školy. 

Doufejme, že i to může přispět k trvalejšímu 
zájmu některých jedinců o knihy obecně. 

Iva Ťoupalová a Václav Bárta 

Nedávné kulturní dění 
Posledním loňským zpravodajem jsme lákali 
na předvánoční akce. Bylo jich nespočet. 
Od podbořské prodejní výstavy s pěveckým 
koncertem, přes různé besídky a vánoční 
vytrubování až po žehnání vína v Hodušíně. 
Nejvíce navštívenou byla Cesta do Betléma - 
hraný příběh lákající do Nových Dvorů 
vysoké desítky diváků každou adventní 
neděli až do  Vánoc. 
Novodvorští se nenechali o prvenství 
připravit ani v novém roce a hned první 
víkend uspořádali hasičský ples. Kovárna 
tradičně praskala ve švech a tradičně se o 
půlnoci dražily dřevěné výrobky místních 
kreativců. 
Tradici neporušili ani skauti v Opařanech. Na 
dalším ročníku svého plesu se těšili počet-
nou účastí příchozích a o půlnoci tradičně 
překvapili vlastním tanečním vystoupením. 
Na konci února se netradičně otevřelo opa-
řanské Bistro, aby pohostilo příchozí vepřo-
vými specialitami z kuchyně Michala Koda-
da. Vepřové hody v jeho podání potěšily 
nejednoho milovníka zabijačky a potěšeni 
byli i obecní radní, neboť záměr připravit 
takovou akci se ukázal být dobrým nápa-
dem a vysoká návštěvnost jen potvrdila, že 
oprava Bistra a investice do něj vložená 
měla smysl. Teplé jarní počasí pomohlo 
dotvořit skvělou atmosféru a umožnilo 
pobýt i těm, kdo se dovnitř v některou chvíli 
nevešli.  
První březnovou sobotu dostáli tradici hasiči 
v Opařanech, když vytopili sál hospody, aby 
přivítali hosty hasičského bálu. Těch přišlo 
tolik, že se volná židle jen těžko hledala. 
Bohatá tombola a v ní profesionálně vyve-
dené dorty lákaly k útratě za lístky. 
V neděli na to se ve vyhřátém sále hospody 
sešli rodiče a děti na karnevalu pořádaném 
svazem žen. Opět šlo o vydařenou tradici.

KULTURA
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Zelený čtvrtek v Nových Dvorech 
2.4.2026  

Jarní burza oblečení v Bistru 
3.4.2026 (příjem zboží už 2.4.) 

Velikonoce v Bistru 
5.4.2026 od 14 hod. 

Hasičská soutěž v Oltyni 
16.5.2026 

Pouť v Opařanech 
17.5.2026 

Motostelung - sraz motorek 

20.6.2026 v Opařanech 

Bude výlet do Plzně  
Obec Opařany vás srdečně zve v sobotu 6. 
června 2026 na společný výlet do Plzně! 

Program je pestrý: 

•	 Zoologická a botanická zahrada města 
Plzně a Dinopark – zábava pro malé i velké 
milovníky zvířat a dinosaurů  

•	 Plzeňský pivovar, Pivovarské muzeum 
nebo Historické podzemí – pro ty, kdo chtějí 
poznat historii a ochutnat plzeňské pivo  

Doprava: hromadně zájezdovým autobusem  

•	 Cena: 350 Kč dospělí, 150 Kč děti 

•	 Vstupné hradí každý sám dle zvoleného 
programu 

Rezervace míst: 

•	 Obecní úřad v kanceláři matriky nebo na 
tel. 602 232 980 

Více informací na webu obce. 

Přidejte se k nám na den plný zábavy, 
poznání a společných zážitků! 

http://www.funprint.eu
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